

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Белыш Ксении Викторовны на тему: «Методический инструментарий внедрения и функционирования бережливого производства на промышленном предприятии», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений, так как бережливое производство и грамотность его внедрения позволяют повысить производительность, качество и снизить затраты на изготовление продукции или оказание услуг, что, в свою очередь, позволит российским предприятиям выстроить максимально гибкие производственные и бизнес-процессы, а также повысить эффективность своей деятельности в условиях экономической нестабильности в стране.

Сопоставление в автореферате цели с указанными задачами, содержание основных научных положений и выводов дают основание считать, что поставленные автором задачи в целом решены, а, судя по автореферату, диссертация является законченной научно-исследовательской работой.

Исходя из содержания автореферата, научная значимость исследования состоит в развитии теоретических основ внедрения и функционирования бережливого производства на промышленном предприятии, модернизации логико-структурной модели цепочки создания ценности для клиента, разработке методики оценки результативности проектов и разработке методического подхода к управлению внедрением и функционированием системы бережливого производства. Возможность применения предложенного автором методического инструментария на российских предприятиях определяет его практическую значимость.

Достоверность результатов исследования подтверждается участием автора в международных конференциях, а также количеством и разнообразием публикаций по теме диссертационного исследования.

Учитывая научную значимость выполненного исследования, к работе Бельши К.В. можно добавить следующее. При выделении автором в автореферате классификации инструментов бережливого производства и при обозначении в алгоритме внедрения бережливого производства необходимых требований по обучению сотрудников, автору следовало бы обозначить роль отдела обучения и развития персонала на предприятиями с указанием его функций в период внедрения бережливого производства.

Данное замечание не снижает ценность научной работы; диссертационная работа соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук в соответствии с п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор – Бельши Ксения Викторовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Профессор кафедры финансов,
денежного обращения и кредита
ФГАОУ ВО «Тюменский
Государственный университет»,
доктор экономических наук, доцент

Мироппиченко Ольга Сергеевна

Контактная информация: почтовый адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Ленина 16, каб. 311;
телефон: (3452) 59-74-00, (3452) 59-77-26; e-mail: fin@utmn.ru

Лариса Мироппиченко
Засл. Науч. Капитана
Управление по работе с персоналом
18.07.2013